

### Dr. Vétek Gábor (1980 – 2020)



Vétek Gábor 1980. augusztus 19-én, Budapesten született. Miután édesapját 16 évesen elvesztette, megözvegyült édesanyja, nagy szeretettel, gondoskodással egyedül nevelte.

A középiskolai tanulmányait Újpesten a Babits Mihály Gimnáziumban végezte. Felsőfokú tanulmányait 1998-ban, a Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetemen a nappali tagozatos, okleveles kertészmérnök képzés keretében kezdte el.

A 1999-től diákkörös hallgatóként, önálló feladattal bekapcsolódott a Rovartani Tanszéken folyó, a málna vesszőpusztulás rovartani okait kutató munkába. E témában írott tudományos diákköri dolgozatával 2003-ban a XXVI. Országos Tudományos Diákköri Konferencián szekciójában első helyezést ért el. Munkájával elnyerte „A Környezetbarát Növényvédelemért Alapítvány” I. díját, a Fáy András kutatási ösztöndíjat, továbbá a Pro Scientia Aranyérem kitüntetést.

A növényvédelmi szakirányult okleveles kertészmérnöki diplomájának megszerzését követően (2003), tanulmányait doktorandusz hallgatóként folytatta. A „Vesszőpusztulást okozó málnakártevők környezetkímélő populáció-szabályozása” című PhD értekezését 2008-ban Summa cum laude minősítéssel védte meg.

A Rovartani Tanszék oktatójaként hat tárgy oktatásában magyar és angol nyelven vett részt. Növényorvos MSc képzésben a Megporzó rovarok, méhészet tantárgy felelőse volt. A határon túl, Zentán folyó, olykor a hétvégéket is igénybe vevő képzésünk feladatát is ő látta el. A Kazah Nemzeti Agrár egyetemen meghívott vendégoktatóként rovartani kurzust tartott. Mindig naprakész ismeretekkel állt a diákok elé. A szakmai pályafutása során szerzett széleskörű ismeretei, jó előadó készsége, oktatási rutinja ellenére mindig lelkiismeretesen készült az előadások megtartására. Hallgatói szerették, színvonalas előadásaiért, nyílt, őszinte egyéniségéért és segítőkészségéért.

Fő kutatási területe az „integrált növényvédelmi technológiák fejlesztési lehetőségei kertészeti kultúrákban, továbbá az „idegenhonos, illetve inváziós rovarfajok elterjedése, biológiája és a védekezés lehetőségei”. Kutatói teljesítményére a nemzetközi tudományos életben is felfigyeltek. A Rovartani Tanszék határokon átnyúló, nyertes pályázatainak előkészítésében és megvalósításában meghatározó szerepe volt. Vétek Gábor mindenütt a kutatási együttműködés lehetőségét kereste itthon is, és szerte a nagyvilágban. Nemzetközi kutatási együttműködésének szálai az Európai Unió tagországaitól, Kínán és Vietnámon keresztül, Új Zélandig vezettek. Publikációi révén jelentős nemzetközi ismertségre tett szert, 147 publikációja jelent meg oktató-kutató pályájának 17 éve alatt, kiemelkedő idézettségi mutatókkal.

A szakmai közéletben széleskörű tevékenységet végzett. 2013-tól a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara Oktatási és Továbbképzési Bizottságának elnöki feladatait is ellátta. 2008-tól haláláig, a Magyar Növényvédelmi Társaság Agrozoológiai Szakosztályának titkáráként, az évente megrendezésre kerülő Növényvédelmi Tudományos Napok rendezvényeinek szervezésében és lebonyolításában jelentős szerepet vállalt. A Magyarországon rendezett 7<sup>th</sup> Workshop on Integrated Soft Fruit Production nemzetközi (IOBC) konferencia magyarországi főszervezője és egyben szekcióelnöke is volt, továbbá a IX<sup>th</sup> European Congress of Entomology rendezvénynek, szintén szekció-társzervezője és társelnöke volt. A Növényvédelem c. folyóirat szerkesztőségében (2013-tól) a rovar-tani és technológiai cikkek szaklektora volt.

A Kertészettudományi Kar TDK elnöki feladatait 2019-től kezdődően látta el. Még 2020 őszén sikeresen megszervezte a Kar on-line TDK konferenciáját, majd a hallgatók nevezését előkészítette a 35. Országos Tudományos Diákköri Konferenciára. Szakmai munkájáért az évek során több kitüntető elismerést kapott. Ezek az elismerések fontos visszajelzések voltak számára, de a legnagyobb elismerést a vele együtt eredményesen dolgozó diákjainak sikere, és az előadásait hallgatók érdeklődése és lankadatlan figyelme jelentette.

Az oktatói és kutatói pályán töltött évek, sok munkát és egyben szép szakmai sikereket hoztak Vének Gábor számára. Tanult, hogy taníthasson, példát mutatott, hogy a diákság soraiban követőkre leljen. Családja felé is mindig maximális odafigyeléssel fordult. Két gyermeküket nagy szeretetben nevelték. Sokat dolgozott, de a hétvége mindig a családé, a gyerekeié volt. A családi összhangot - melyet szüleinél gyermekkorában megtapasztalt és megkapott - minden esetben megteremtette. Példa értékű családapaként gondol rá családja és emlékeit szívében megőrzi.

Dr. Vének Gábor a Szent István Egyetem Rovartani Tanszékének docense, 2020. augusztus 19-én töltötte be a negyvenedik életévét. Tele volt tervekkel, ambícióval, és teljesítésre váró oktatási és kutatási feladatokkal. A Tanszékünk hagyományos évváró „karácsonyi” összejövetelét még megszervezte, de azon már az önkéntes karanténba vonulása okán, csak on-line vehetett részt. Karácsony másnapján, 2020. december 26-án hunyt el. Váratlan halála egy fiatal, tehetséges és sikeres pályatársunk életének, pályafutásának végét jelenti.

Halála mindnyájunkat mélységesen megrendített. Gyászunkat, a család és a barátok, a kollégák, pályatársak gyászát enyhíti, hogy akik ismerték örökké derűs egyéniségét, a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara vezetése és tagsága osztozik Gábor elvesztése iránt érzett fájalmunkban. Emlékét megőrizzük szívünkben és gondolatainkban.

**Dr. Pénzes Béla**  
ny. egyetemi tanár